



## 爱的告白

我爱爷爷种的杨梅，里面饱含着他深沉无私的爱；我爱妈妈的陪伴与教育，我想成为像她一样优秀的人；我们整理出一包包高如小山的衣物，将温暖传递给地震灾区的小朋友们……爱，无处不在，被爱浇灌的世界，无限美好。

## 小小“动物园”

鄞州区宋诏桥小学408班

朱昕语(证号2461318) 指导老师 王秋霞

如果憨憨的大熊猫、飞驰的猎豹和“金嗓子”百灵鸟是一家人，你能想到怎样的情景呢？

我的爸爸就是一只憨憨的大熊猫。粗粗的手臂、粗粗的大腿、滚圆的肚皮，再加上慢吞吞的性格，和大熊猫没有丝毫区别。一有空，他不是坐在沙发上，就是躺在床上，总是一副懒洋洋的模样。爸爸还是我们家的“国宝”，因为全家只有他会开车，我们不管去哪里都需要他，你说他重要不重要？

我的妈妈是一只飞驰的猎豹。她说话就像竹筒倒豆子一样，总想一口气说完，不给别人插嘴的机会。她走路就像一阵风，每天上学，我的耳边总会传来唠叨：“走快点！”写作业的时候，耳边又会传来碎碎念：“你的速度也太慢了！”哎，我的急性子妈妈，你能不能慢一点？

我是一只可爱的百灵鸟，不止喜欢唱歌，还会朗诵、主持和讲解。我主持过学校的运动会、读书节等活动，还是宁波博物院一名小小讲解员。我是不是很能说会道呀？

虽然一家人的性格迥然不同，但是我们互相关心，小小“动物园”里充满了浓浓的爱！

## 我的心爱之物

宁波前湾新区世纪城实验小学502班

王姝妍(证号2460047) 指导老师 郑苻允

我的心爱之物是我养了几年的宠物——一对可爱的小兔子。

小兔子有着圆滚滚、黑亮黑亮的大眼睛，看起来炯炯有神，皮毛的颜色一白一灰，它们都是妈妈送给我的生日礼物。

小兔子的一举一动都令我发笑。其中，最好笑的就要属它们吃饭了。如果我手上有一片菜叶，两只小兔子就会立马“采取行动”。小灰屁颠屁颠地跑到我跟前，两爪一搭，一歪脑袋，用半分祈求，半分渴望的眼神望着我。当我要把菜给它时，却发现手中的菜少了一大块。为什么呢？原来是小白在捣乱！就在我和小灰互动时，它溜了过来，轻轻咬下一片菜叶，然后迅速撤离“案发现场”。我只好再拿一片给小灰。这样，两只小兔子都用自己的方式获得了菜叶。它们可爱的模样总能让我忍俊不禁。

每当我感到孤独难过的时候，我总会把心里的话讲给两只小兔子听，而两只小兔子也会眨巴着眼睛，轻轻地把头靠在我手上。有时，我真觉得它们能听懂我说的话呢！

这就是我的心爱之物，给我的生活带来乐趣的小兔子。



海曙中心小学202班  
彭馨颐(证号2460334)  
指导老师 毛争艳

## 幸福的列车

## 我最喜欢的玩具

海曙中心小学202班

李雨诺(证号2460335) 指导老师 毛争艳

在我的书桌上，有一个玩具八音盒，这个八音盒叫做“北国风光”，是我和爸爸逛街的时候买的，我对它爱不释手。

八音盒差不多和我的手掌一样大，它是我和爸爸一起组装起来的。刚打开盒子时，里面躺着歪七扭八的零件，惊得我目瞪口呆。我抬起头，疑惑地问：“爸爸，这个八音盒怎么和展示台看到的不一样呢？”爸爸耐心地回答道：“这个八音盒要拼起来呀！”于是，我们打开图纸，按顺序先把正方形的底台搭好，并在中间拼出三层台阶，根据台阶的高低，在上面拼了高高的楼房、可爱的雪人、粗壮的大树，又在底台的四角拼上了平房、松树、雪山。最后，在台阶周围围了一圈轨道，在上面放上一辆小火车，一个漂亮的八音盒就完成了。它的色调以白色为主，远远望去都是白茫茫一片，让我想起了哈尔滨的雪乡。

每当夜晚我翻来覆去睡不着的时候，我就会开启八音盒，美妙的音乐瞬间响起，小火车开了，它们陪伴着我进入了梦乡。

八音盒是我最喜欢的玩具！

## 共暖寒冬

宁波市镇安小学203班

戴子宸(证号2461642) 指导老师 于彩娟

新年伊始，我们镇安小学203班竟然上了《讲大道》节目，想不想知道是什么事呢？那就请听我娓娓道来吧！

上个月，听鱼儿老师说，甘肃地区发生了6.2级地震，我们听后十分难过，鱼儿老师就提议我们来一场捐赠冬衣的行动。

这个提议很快得到了我们跟爸爸妈妈的热烈响应。大家纷纷回家整理温暖整洁的御寒衣服跟鞋袜，有的小朋友甚至砸开了积攒已久的零钱罐，同爸爸妈妈一起来到商店，购置更多的衣物，只希望我们的一片心意能给远在甘肃地震灾区的小伙伴们带去一份鼓励与温暖。当大家提着大包小包的衣服鞋袜来到教室，当看着鱼儿老师把一包包高如小山的衣物传递出去时，我们心中充满了期待与希望，希望地震灾区的小伙伴们能在困境中勇敢前行，希望他们早日重建家园！

我们生于华夏，生于一个有爱的国家。我们坚信灾难只是暂时，这个寒冬不会再寒冷，因为不单单有我们镇安小朋友们，更有千千万万更多爱的后盾！

## 爷爷的爱

余姚市第二实验小学503班

李岑嫣(证号2460605) 指导老师 王亚芬

无论是母亲，还是父亲，他们都很爱我，但我最喜欢的还是爷爷。

爷爷的爱是温柔的。有一次，我考试没考好，一到家，爸爸妈妈就开始批评我。这时，爷爷走过来说：“别骂了，孩子已经尽力了，她下次一定会加油的，你们要相信她！”可是爸爸妈妈还是不听。我伤心极了，扑到床上失声痛哭起来，此时，我觉得心如刀绞，喉咙里像是塞了一个硬硬的东西，疼痛难忍……

渐渐地，我哭累了。突然，“咚咚”两声，门开了，我吓了一跳，以为是爸爸妈妈来了，连忙下床躲到衣柜里。居然是爷爷！我松了一口气，急忙跳下衣柜，跑到爷爷身前，爷爷摸了摸我的头，说：“一一，你是个好孩子，这次没考好没有关系，人生道路上有很多困难，下次要努力哦！加油！”爷爷的话像是一束温暖的光照耀着我，我点了点头。

傍晚的阳光透过我的窗，照耀在爷爷白白的头发上，我顿时觉得自己已经是个大人了，该好好照顾爷爷了。

我爱我的爷爷，爱他对我关心！爱他对我的鼓励！



鄞州区董山小学413班  
崔梓培(证号2462019)  
指导老师 杨美玲

## 龙马精神

## 妈妈，我想对您说

鄞州区宋诏桥小学504班

汪轩宇(证号2461332) 指导老师 陈琴

亲爱的妈妈：

你好！

今天，我想借这封信来和您分享一些我对您的感受。

您总是早早起来为我做可口的早饭。每当我来到餐桌旁，桌上早已摆好了色香味俱全的早饭。虽然您工作非常辛苦，但您总是抽出时间陪我聊天，了解我的学习和生活。这些小小的关怀，对我来说都是最好的礼物。

记得上一次考试，我因没有考好而非常沮丧。那天晚上您没有责备我，反而耐心地帮我复习。您的鼓励让我感到非常温暖，也让我明白了努力的重要性。

我想感谢您对我的教育之恩。您教会了我很多道理，也总是在我需要的时候支持和鼓励我。我希望将来能成为像您一样优秀的人，能成为您的骄傲。

最后，我想说，无论我长大后成为什么样的人，我永远都会深深地爱您！

祝您！

身体健康，万事如意！

爱您的儿子：汪轩宇  
2023年11月30日

## 爷爷的杨梅

慈溪实验中学808班

沈恒宇(证号2460100) 指导老师 胡罗杰

杨梅，是爱的果实。每逢盛产杨梅的时节，是慈溪最热闹的时候。

每次杨梅节，我都会去爷爷家摘杨梅、吃杨梅，这次也不例外。爷爷一见到我，开心得像个老顽童。后院半山腰上，杨梅树长势喜人。一个个杨梅垂在枝头，又大又紫，压弯了树枝。经过了清晨雾水的滋润，变得晶莹剔透，格外的诱人。

“乖孙子，等着，爷爷上去摘几个。”爷爷说完，就爬上了树。爷爷年岁高了，体力也不如从前，我真为他捏了把汗。只见他用脚牢牢扣紧树干，一手拿着篮子，用另外一只满是老茧的手摘杨梅。“你要不要上来感受一下？”我兴奋地蹿上了树，在爷爷的帮助下，把手伸向杨梅，但我用力过猛，杨梅掉落了。“没关系，熟能生巧。”爷爷鼓励我。慢慢地，我的手法熟练了起来，杨梅似乖孩子一般听话，进了我的篮子。我迫不及待地在树上吃了开去，边摘边吃，好不开心。

下了树，爷爷洗好杨梅端上桌来，我安静地品味着，香甜的汁水在嘴里爆开，一个接一个，瞬间碗就见底了。“只要我乖孙子爱吃，我再去摘！”爷爷乐开了花。我拿起杨梅往爷爷嘴里塞，“我不吃，我不吃，全给我乖孙子吃！”他推搡着。我的心头涌上一股暖流，眼眶已经湿润了。

又是一年杨梅季，感谢我的爷爷，他给了我最好的爱与最甜的杨梅。